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BM für Bildung, Wissenschaft und Kultur 

Anfragebeantwortung 

 

 
 
 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Mag. Barbara Prammer 
Parlament 

1017 Wien  GZ 10.000/0200-III/4a/2006
  

  

Wien, 1. Februar 2007 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 192/J-NR/2006 betreffend Übertragungsplan hin-
sichtlich der Vermögensübertragung von der Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft der Uni-
versität Innsbruck an die Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft der Medizinischen Uni-
versität Innsbruck, die die Abgeordneten DDr. Erwin Niederwieser, Kolleginnen und Kollegen am 
14. Dezember 2006 an meine Amtsvorgängerin richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
 
Zu Frage 1:  
Keine. Die Kosten für die Erstellung des Sachverständigengutachtens sind von den betroffenen 
Hochschülerinnen- und Hochschülerschaften zu gleichen Teilen zu tragen (§ 58a Abs. 7 letzter 
Satz HSG 1998). 
 
Zu Frage 2: 
Die Kosten des Gutachtens des Wirtschaftsprüfers und Steuerberaters Dr. Rolf Kapferer haben 
für die beiden Hochschülerinnen- und Hochschülerschaften insgesamt € 10.800,-- betragen. 
 
Zu Frage 3: 
Außer der Arbeitszeit der zuständigen Bediensteten fielen Einschaltungskosten im Amtsblatt der 
Wiener Zeitung in der Höhe von € 290,94 an. 
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Zu Frage 4: 
Die beiden Hochschülerinnen- und Hochschülerschaften haben aus dem Bundesministerium für 
Bildung, Wissenschaft und Kultur nicht bekannten Gründen bis zum Stichtag 31. Mai 2005 
keinen Übertragungsplan vorgelegt. Es ist davon auszugehen, dass zwischen den beiden Hoch-
schülerinnen- und Hochschülerschaften keine Einigung erzielt werden konnte.  
 
Zu Frage 5: 
Gemäß § 58a Abs. 7 HSG 1998 war, sollte bis zum 31. Mai 2005 der Bundesministerin oder 
dem Bundesminister keinen Übertragungsplan vorgelegt werden, von der Kontrollkommission 
der Österreichischen Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft eine Sachverständige oder ein 
Sachverständiger zu bestellen, die oder der einen Vorschlag für einen Übertragungsplan auf 
Grundlage der Bewertung sämtlicher Aktiva und Passiva bis längstens 30. September 2005 zu 
erstellen hatte. Bei der Erstellung des Übertragungsplanes durch eine Sachverständige oder 
einen Sachverständigen handelt sich somit um eine gesetzliche Vorgabe. 
 
Zu Frage 6: 
Zwischen der Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft der Universität Graz und der Hoch-
schülerinnen- und Hochschülerschaft der Medizinischen Universität Graz ist eine einvernehm-
liche Regelung getroffen worden. Die Einschaltung eines Sachverständigen war nicht erforder-
lich. 
 
Zwischen der Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft der Universität Wien und der Hoch-
schülerinnen- und Hochschülerschaft der Medizinischen Universität Wien wurde das gleiche 
Prozedere wie in Innsbruck angewandt. 
 
Zu Frage 7: 
In Graz fielen keine Kosten an, das Verfahren in Wien ist noch nicht abgeschlossen. 
 
Zu Frage 8: 
Das zu verteilende Vermögen hat zum Stichtag 30. Juni 2004 insgesamt € 463.174,70 betragen. 
Davon hat die Hochschülerinnen- und Hochschülerschaften der Medizinischen Universität Inns-
bruck etwas über 15 %, das sind € 70.003,30 erhalten. Details sind dem beiliegenden Über-
tragungsplan zu entnehmen (Beilage).  
Dieser ist auch unter http://www.bmbwk.gv.at/universitaeten/uw/uni/uplan_oehinnsbr.xml 
einsehbar ist. 
 
Beilage 
 
 

Die Bundesministerin: 
 

Dr. Claudia Schmied eh. 
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